

# Orientation Programme



**राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय  
बिलासपुर (रामपुर) ७०१०**

**नवीन पंजीकृत छात्र-छात्राओं हेतु  
द्वितीय दीक्षारंभ समारोह**

**सत्र: 2020-21**  
**दिनांक: 15.01.2021 - दिन शुक्रवार**  
**समय: प्रातः 10:30 बजे**

**डॉ० नीत बिहारी लाल**  
आयोजन सचिव

**प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव**  
संरक्षक/प्राचार्य

**विषयसूची:-**  
प्रि. छात्र/छात्राओं अर्थात् प्रथम स्तर पर प्रवेशित छात्र/छात्राओं को महाविद्यालय का द्वितीय दीक्षारंभ समारोह दिनांक 15.01.2021 दिन शुक्रवार को आयोजित होने जा रहा है, जिसमें नवीन पंजीकृत छात्र/छात्राओं का परिचय एवं महाविद्यालय का उद्देश्य एवं छात्र/छात्राओं को विद्यार्थी एवं शिक्षण/अध्ययन के परिचय कराना एवं महाविद्यालय में संरचित हो रहे पाठ्यक्रमों, सांस्कृतिक गतिविधियों, उद्दीष्ट सेवा योजना, रोवर्स-रेंजर्स, खेल-कूद, छात्रवृत्ति एवं विभागीय संस्थाओं के परिचय कराना है।

**कार्यक्रम का विवरण :-**

- कार्यक्रम का शुभारंभ एवं सस्वती सभ्यता प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव (आयोजन)
- कार्यक्रम का उद्देश्य प्रो० अरुपी यदव
- महाविद्यालय शिक्षकों का परिचय डॉ० नीत बिहारी लाल
- कार्यक्रम एवं विद्यार्थी/छात्राओं का परिचय श्री पी० एस० आनन्द
- छात्र-छात्राओं को विद्यार्थी/छात्राओं के लिए सस्वती सभ्यता प्रो० आरुपी यदव
- छात्र-छात्राओं का परिचय प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव
- छात्र-छात्राओं का परिचय प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव
- छात्र-छात्राओं का परिचय प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव
- छात्र-छात्राओं का परिचय प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव
- छात्र-छात्राओं का परिचय प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव
- छात्र-छात्राओं का परिचय प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव
- छात्र-छात्राओं का परिचय प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव
- छात्र-छात्राओं का परिचय प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव
- छात्र-छात्राओं का परिचय प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव

## दीक्षारंभ समारोह



महाविद्यालय का प्रथम दीक्षारंभ समारोह दिनांक 13 सितम्बर 2019 दिन शुक्रवार को प्रातः 10:30 बजे रसायन विज्ञान हॉल में आयोजित किया गया। इस प्रथम दीक्षारंभ समारोह में अधिक संख्या में छात्र/छात्राओं ने प्रतिभाग किया। यह दीक्षारंभ समारोह महाविद्यालय में नव प्रवेशित छात्र/छात्राओं के लिए रखा गया था। इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्र/छात्राओं को शिक्षकों एवं शिक्षणोत्तर कर्मचारियों से परिचय कराना एवं महाविद्यालय में संचालित हो रहे पाठ्यक्रमों, सांस्कृतिक गतिविधियों, राष्ट्रीय सेवा योजना, रोवर्स-रेंजर्स, खेलकूद, छात्रवृत्ति एवं विभागीय संगोष्ठियों आदि से परिचय कराने के साथ ही नव-प्रवेशित छात्र/छात्राओं के सामने आने वाली समस्याओं का दृष्टिगत रखते हुये सम्बन्धित अधिकारियों द्वारा निवारण किया जाना है। कार्यक्रम का शुभारंभ महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव जी ने माँ सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्ज्वलित करके किया। इस भव्य आयोजन में, आयोजन सचिव डॉ० नीत बिहारी लाल जी ने महाविद्यालय शिक्षकों का परिचय कराया तो वहीं महाविद्यालय शिक्षणोत्तर कर्मचारियों का परिचय कार्यालय अधीक्षक श्री पी०एस० आनन्द जी ने कराया। डॉ० पी०एस० आरुपी यदव जी ने छात्र/छात्राओं के लिए सामान्य दिशा-निर्देश दिये। प्रो० आरुपी यदव जी ने कार्यक्रम के उद्देश्य पर प्रकाश डाला तो वहीं खेल एवं योग विषय पर डॉ० नीलिमा सिंह ने रुबरु कराया। राष्ट्रीय सेवा योजना के बारे में डॉ० शिवओम शर्मा, रोवर्स-रेंजर्स पर डॉ० निशा वर्मा, छात्रवृत्ति पर नोडल अधिकारी डॉ० हेमन्त कुमार, कैरियर काउंसलिंग पर डॉ० अवतार दीक्षित, व्यक्तित्व विकास पर डॉ० दिव्यांशु कुमार जी ने छात्र/छात्राओं को विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर पर मुख्य अतिथि की हैसियत से बोलते हुये महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो० (डॉ०) आरुपी यदव जी ने कहा- इंटर उत्तीर्ण करने के बाद उच्च-शिक्षा के लिए शुरु होने वाली कालेज लाइफ को सही दिशा देने में दीक्षारंभ सूत्रधार बनेगी। कालेज में नव-प्रवेशित छात्रों को दीक्षारंभ के सूत्रों के जरिए समाज, परिवार और राष्ट्र से जोड़ते हुये मूल्यों का अहसास करायेगा। कार्यक्रम का संचालन कार्यक्रम के समारोहक डॉ० अब्दुल लतीफ ने किया एवं धन्यवाद ज्ञापित कार्यक्रम के आयोजन सचिव डॉ० नीत बिहारी लाल ने किया।



# ANNUAL SPORTS











क्रीड़ा प्रतियोगिताओं में विजयी प्रतिभागी।

अमर भारती

**बिलासपुर के राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में दो दिवसीय 24वां वार्षिक क्रीड़ा समारोह सम्पन्न, विजेता सम्मानित**





# ANNUAL FUNCTION













# YOUTH FESTIVAL





















# ROVERS AND RANGERS







को वातावरण के नियमों के साथ वास्तु इस दौरान भीड़ भाड़ व अति व्यस्त खारे में भी जलसक किया गया। बैठक में व्यवहारियों की समस्याओं व प्रदेश अथ

# रोवर्स रेंजर्स शिविर में न्यूज बुलेटिन का विमोचन

तहसील में कि

अमर भारती संवादकर्ता

**वित्तसपुर :** क्षेत्र के कुआं खेड़ गांव स्थित राजकीय आतशेखर महाविद्यालय में प्रारंभ हुए पांच दिवसीय रोवर्स रेंजर्स शिविर में न्यूज बुलेटिन का विमोचन किया गया। इस दौरान अन्य प्रशिक्षण कार्यक्रम भी आयोजित किए गए।

शुक्रवार को कारागार परिसर में प्राचार्य प्रो. आरपी यादव ने ध्वजारोहण कर पांच दिवसीय रोवर्स रेंजर्स शिविर का प्रारंभ किया। स्टाफ्ट हाउस की जिम्मेदार संभाल अधिकारी सया आर्याल व प्रशिक्षक आरती ने प्राचार्य के साथ मां सरस्वती के चित्र के सम्पुष्ट टीप प्रदर्शित कर पुष्पांजलि अर्पित की। शिविर में सबसे पहले हिंदी विभागाध्य



राजकीय डिग्री कारागार में न्यूज बुलेटिन का विमोचन करते प्राचार्य

अमर भारती

डॉ. अब्दुल लतीफ के संबोधन में प्रकाशित किए गए कारागार के अठारह पेज के न्यूज बुलेटिन का विमोचन किया गया। इस अवसर पर प्राचार्य ने कहा कि कोरोना काल में कई प्रयोग हेम की जटिल परिस्थितियों में विभिन्न परिस्थितियों को संभालकर बनाया गया

यह बुलेटिन शिक्षा जगत को समर्पित किया जा रहा है। शिविर के पहले दिन शुक्रवार को ध्वजारोहण, प्रार्थना, झंडा मोत, नियम व प्रतिज्ञा के खारे में विस्तार से सम्पन्नया गया। नेटबुक बनाना व गठे लगाने के प्रशिक्षण दिए गए। शिविर के दौरान पुनिश्चम

वितरण भी किया गया। संबालन रेंजर्स प्रभारी डॉ. निता वर्मा ने किया। इस अवसर पर डॉ. आर्षी महापात्र, डॉ. अमरार टोडर, डॉ. शिवशेखर शर्मा, डॉ. हेमंत कुमार, डॉ. दिव्यांशु कुमार सिंह, डॉ. नीतिश सिंह, डॉ. नीत शिंदरी लाल आदि मौजूद रहे।

अमर भारती कोरोना-19 में लक्षित में टीका लक्ष्योत्कर्ष केसोन ल स्वास्थ

19 टीका लक्ष्योत्कर्ष कायालय किया व अस्पताल में चर्चा पुलिस कोरोना 19

ग्रामीणों ने वाहन में लड़े तीन

बॉलीबॉल मैच का स्टाफ्टन लिचेना

तैयारी

जिलाधि











ISO-CERTIFIED - 9001:2015  
राज्य स्नातकोत्तर महाविद्यालय विलासपुर, रामपुर (उ.प्र.)  
राष्ट्र स्काउट एण्ड गाइड (रामपुर इकाई) के तत्वावधान में आयोजित  
**वर्ष-रैंजर्स प्रशिक्षण शिविर**  
नांक - 05 फरवरी 2021 से 09 फरवरी 2021  
मुख्य अतिथि, आगन्तुकों, प्राध्यापकों, कर्मचारियों एवं प्रतिभागियों का  
**हार्दिक स्वागत एवं अभिनन्दन है।**

आर दीक्षित  
प्रभारी

डॉ. निशा वर्मा  
रैंजर्स प्रभारी

प्रो. (डॉ.) आर.पी.क  
प्रभारी, संस्था











## रंगारंग कार्यक्रमों के साथ शुरू हुआ अन्तर्महाविद्यालयी

रामपुर। रोबर्स/रेंजर्स समामग-2021 महात्मा ज्योतिबा फुले रुहेलखण्ड विश्वविद्यालय, बरेली के अन्तर्महाविद्यालयी, रोबर्स/रेंजर्स समामग का भव्य उद्घाटन राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय, बिलासपुर (रामपुर) के प्रांगण में हुआ। तीन दिनों तक चलने वाले अन्तर्महाविद्यालयी रोबर्स/रेंजर्स समामग-2021 का आयोजन राजकीय महाविद्यालय, बिलासपुर (रामपुर) में किया जा रहा है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मुरादाबाद-बरेली के शिक्षक एम।एल।सी। जयपाल सिंह व्यस्त ने रोबर्स/रेंजर्स कार्यक्रम को छात्र/छात्राओं के लिए उपयोगी बताया। उन्होंने छात्र/छात्राओं द्वारा प्रस्तुत कार्यक्रमों की भूरि-भूरि प्रशंसा की। उन्होंने सरफरोशी को तमना अब हमारे दिल में है..... सुनाकर देशभक्ति का संदेश दिया। उन्होंने कहा कि स्काउटिंग या बालचरी एक आन्दोलन है, जिसमें बच्चों से बड़ों तक को उच्च कोटि की नैतिकता व योग्यता का विकास किया जाता है। उन्होंने कहा कि ऐसे आयोजन आपसी सहयोग और अनुशासन की कला सिखाते हैं। यह बिलासिता पूर्ण जीवन नहीं है, भौतिकता नहीं है, पथ कठिन है लेकिन प्रतिकूल परिस्थितियों में हमें कैसे आगे बढ़ना है यह सभी चीजें आपको इस समामग में प्राप्त होंगी। इस अवसर पर उन्होंने अपनी विधायक नीधि से महाविद्यालय के गेट



निर्माण हेतु रूपये देने का आश्वासन भी दिया। इससे पहले उत्तर-प्रदेश स्काउट एण्ड गाइड का तीन दिवसीय अन्तर्महाविद्यालयी रोबर्स/रेंजर्स समामग का आगाज मार्च पोस्ट को सलामी देने से शुरू हुआ। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन से हुई। महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो० (डॉ०) आर। पी। यादव जी ने मुख्य अतिथि का स्वागत वक्के और स्कॉर्फ पहनाकर किया। साथ ही इस अवसर पर प्राचार्य जी ने मुख्य अतिथि को एक स्मृति चिह्न देकर कर भी स्वागत किया। इस अवसर पर बोलते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो० (डॉ०) आर। पी। यादव जी ने कहा कि बच्चों का विकास पढ़ाई के साथ-साथ सांस्कृतिक और सामाजिक कार्यों में हिस्सा लेकर भी हो सकती है। इस दौरान सहायक प्रादेशिक सेंटन आयुक्त मुरादाबाद सितारा त्यागी ने कार्यक्रम के बारे में विस्तार से जानकारी दी। रोबर्स/रेंजर्स समामग में विभिन्न जनपदों से आये निर्णायकों ने वरदी, मार्च पास्ट, पोस्टर, क्वीज, प्राथमिक चिकित्सा, फाइट फाइटिंग आदि प्रतियोगिताओं में सर्वोत्कृष्ट रोबर्स/रेंजर्स का चयन किया। कार्यक्रम का संचालन रोबर्स/रेंजर्स समामग के संयोजक डॉ० अब्दुल लतीफ ने किया एवं धन्यवाद ज्ञापित समामग के आयोजन सचिव डॉ० अक्षय दीक्षित ने किया। इस अवसर पर निर्णायक के रूप में मौजूद कंचन कनौजिया, अधिपेक पाण्डेय, श्री सचिन सक्सेना और राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय बीसलपुर के रोबर्स लीडर डॉ० महेश बाबू एवं रेंजर्स लीडर डॉ० दरशना अज हर सहित महाविद्यालय के प्रो० इन्दुभूषण महापात्र, डॉ० नीलिमा सिंह, डॉ० हंमन्त कुमार, डॉ० नीत बिहारी लाल, डॉ० चन्दना राठौर, डॉ० शिवओम शर्मा, डॉ० के। सिंह, श्रीमती शैफाली और श्री गिरिश बाबू आदि उपस्थित रहे।

## आपसी सहयोग के लिए प्रेरित करते हैं रोबर्स और रेंजर्स



कैंप को संबोधित करते एमएलसी डॉ. जयपाल सिंह व्यस्त। संवाद

बिलासपुर। एमएलसी डॉ. जयपाल सिंह व्यस्त ने कहा है कि रोबर्स रेंजर्स समामग आपसी सहयोग व अनुशासन की सीख देते हैं, जिसे सभी रोबर्स रेंजर्स अपने जीवन में उतारें। मुख्य अतिथि शिक्षक एमएलसी शनिवार को राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में एमजेपी रुहेलखंड विश्वविद्यालय बरेली के अन्तर्महाविद्यालयी रोबर्स रेंजर्स के तीन दिवसीय समामग को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने मां सरस्वती की प्रतिमा के समक्ष प्राचार्य डा आरपी यादव के साथ संयुक्त रूप से दीप

प्रज्वलित करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया। तमाम महाविद्यालयों से आए रोबर्स रेंजर्स ने मार्च पास्ट किया। प्रादेशिक संगठन आयुक्त सितारा त्यागी ने रोबर्स रेंजर्स को आवश्यक जानकारियां दीं। निर्णायक मंडल ने वरदी, मार्च पास्ट, पोस्टर, प्राथमिक चिकित्सा, फाइटिंग आदि को सर्वोत्तम माना। संचालन डा अब्दुल लतीफ ने किया। इस मौके पर डा अवतार दीक्षित, डा कंचन कनौजिया, डा. दरशना अजहर, डा. आई बी महापात्रा, डा. नीलिमा सिंह, डा. हेमन्त सिंह आदि ने विचार व्यक्त किए। संवाद



# रोवर्स रेंजर्स समागम में छात्र छात्राओं का विभिन्न प्रतियोगिताओं में हुआ चयन



**अ.हि. ब्यूरो, रामपुर।** अन्तरमहाविद्यालयी रोवर्स रेंजर्स समागम 2021 के द्वितीय दिन का आगाज़ स्काउड गाइड के प्रातः वंदना से हुआ। ततपश्चात ध्वजारोहण कर महाविद्यालय प्राचार्य प्रो० डॉ० आर पी यादव ने दीप प्रवज्जलित कर किया।

प्रो० आरपी यादव ने कहा कि स्काउड गाइड का उद्देश्य सेवा भाव है बाढ़ भूकंप आगजनी व प्राकृतिक आपदा में लोगो की मदद के लिए स्काउड गाइड हमेशा तैयार रहते हैं। धर्म से हटकर पीड़ितों की मदद करना रोवर्स रेंजर्स का प्रमुख

उद्देश्य है। निर्णायकगण कंचन कनोजिया व मंजू चौधरी ने कहा कि तीन दिवसीय अन्तरमहाविद्यालयी रोवर्स रेंजर्स समागम में

छात्र छात्राओं को गाँठबन्धन रेंट निर्माण वी०पी० सिक्स प्रतियोगिता ध्वज शिष्टाचार गाँठ तथा बंधन प्रतियोगिता फायर फाइटिंग प्राथमिक चिकित्सा भोजन व्यवस्था पोस्टर प्रतियोगिता झांकी प्रतियोगिता एवं कैम्प फायर नाटक प्रतियोगिता में सर्वोत्कृष्ट रोवर्स रेंजर्स का चयन किया गया। निर्णायक अभिषेक सचिन सक्सेना

व सचिन पटेल ने प्रतियोगिताएं आयोजित कराईं।

मुख्यथिति सितारा त्यागी सहायक प्रादेशिक संगठन आयुक्त मुरादाबाद मण्डल ने कहा कि रोवर्स रेंजर्स अनुशासित होते हैं अनुशासन का पाठ विद्यार्थियों से हम सीखते हैं। कार्यक्रम का संचालन डॉ० अवतार दीक्षित ने किया धन्यवाद संयोजक डॉ० अब्दुल लतीफ ने किया इस अवसर रोवर्स लीडर्स डॉ० महेश बाबू एवं रेंजर्स रीडर्स डॉ० दरखशा अज़हर सहित बिलासपुर महाविद्यालय का स्टाफ उपस्थित था।

## तीन दिवसीय रोवर्स रेंजर्स समागम-2021 का हुआ समापन

**सिर्फ भाषण देने से समाज नहीं बदल सकता: अभय गुप्ता**

**अ.हि. ब्यूरो, रामपुर।** राजकीय महाविद्यालय बिलासपुर में चल रहे तीन दिवसीय 24 वे अन्तरमहाविद्यालयी रोवर्स रेंजर्स समागम 2021 का हुआ समापन। कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रवज्जलित कर हुआ।

कार्यक्रम के मुख्यथिति भाजपा जिलाध्यक्ष अभय कुमार गुप्ता का कालेज प्राचार्य प्रो० डॉ० आरपी यादव ने बुके भेट कर स्वागत किया साथ ही स्कार्फ व कैप पहनाकर सम्मानित किया। भाजपा जिलाध्यक्ष अभय गुप्ता ने इस अवसर पर बोलते हुए कहा कि सिर्फ भाषण देने से समाज नहीं बदल सकता भाषण को

हकीकत में बदलने से ही उसकी सार्थकता सिद्ध होती है हमारे जीवन के साथ ही समाज और देश का भी कल्याण होता है उन्होंने रोवर्स रेंजर्स की सामाजिक उपयोगिता बताते हुए उनके उद्देश्य पर प्रकाश डाला। प्राचार्य यादव ने स्वागत सम्बोधन में कहा कि तीन दिनों तक चलने वाले अन्तर्महाविद्यालयी के कार्यक्रम में विभिन्न कालेजों की रोवर्स रेंजर्स टीमों ने भाग लिया कहा मार्च पास्ट से लेकर आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं में रोवर्स रेंजर्स का कड़ा मुकाबला हुआ। सितारा त्यागी सहायक प्रादेशिक संगठन आयुक्त मुरादाबाद मण्डल ने कहा कि रोवर्स रेंजर्स अनुशासित होते



हैं अनुशासन का पाठ विद्यार्थियों से हम सीखते हैं। कार्यक्रम का

संचालन डॉ० अवतार दीक्षित ने किया धन्यवाद संयोजक डॉ० अब्दुल लतीफ ने किया अंत में मुख्यथिति ने विजयी रोवर्स रेंजर्स को ट्रॉफी देकर सम्मानित किया साथ ही महाविद्यालयों के रेंजर्स रोवर लीडर को भी सम्मानित किया। इस अवसर रोवर्स लीडर्स डॉ० महेश बाबू एवं रेंजर्स रीडर्स डॉ० दरखशा अज़हर सहित बिलासपुर महाविद्यालय का स्टाफ उपस्थित था।

## पुलिस अधीक्षक ने चैक की शराब की दुकानें

**अ.हि. ब्यूरो, रामपुर।** पुलिस अधीक्षक द्वारा आने वाले होली पर्व को देखते हुए नगर क्षेत्र में की गयी मदिरा की दुकानों की चैकिंग। आज पुलिस अधीक्षक शगुन गौतम द्वारा नगर क्षेत्र में भ्रमण किया गया तथा आगापुर तिराहे पर स्थित मदिरा की दुकान को चैक किया गया, चैकिंग के दौरान मदिरा की दुकानों पर उपलब्ध स्टॉक, मदिरा में किसी प्रकार की मिलावट अथवा अवैध मदिरा के संबंध में जांच की गयी। इसके अतिरिक्त आगापुर रोड पर संदिग्ध व्यक्तियों की सघन चैकिंग की गयी। इसके अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, के आदेशानुसार समस्त थाना प्रभारियों द्वारा अपने-अपने थाना क्षेत्रों में पडने वाली मदिरा की दुकानों पर सघन चैकिंग की गयी।



# रोवर्स रेंजर्स का प्रमुख उद्देश्य होता है जाति-धर्म से हटकर पीड़ितों की सहायता करना : डॉ०आर०पी० यादव

एमजेपी० रुहेलखंड विश्वविद्यालय, बरेली के अन्तर्महाविद्यालयी रोवर्स रेंजर्स समागम के दूसरे दिन हुए विभिन्न कार्यक्रम

संवाददाता अमर आनंद

रामपुर (मुजाहिद खान)। राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय बिलासपुर में चल रहे महात्मा ज्योतिबा फुले रुहेलखंड विश्वविद्यालय, बरेली के अन्तर्महाविद्यालयी रोवर्स-रेंजर्स समागम -2021 के द्वितीय दिन का शुभारंभ स्काउट गाइड के प्रातः वन्दना से हुआ। प्रातः वन्दना के बाद ध्वजारोहण किया गया। द्वितीय दिन का शुभारंभ महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो० आर० पी० यादव ने दीप प्रज्वलित करके किया। और उन्होंने रोवर्स-रेंजर्स को संबोधित करते हुये

कहा कि स्काउट गाइड का मुख्य उद्देश्य सेवा भाव है। बाढ़, भूकंप आगजनी व प्राकृतिक आपदा में लोगों की मदद के लिए स्काउट-गाइड हमेशा तैयार रहते हैं। जाति-धर्म से परे हटकर पीड़ितों की सहायता करना रोवर्स-रेंजर्स का प्रमुख उद्देश्य होता है। निर्णायकगण के रूप में उपस्थित रहीं कंचन कनौजिया और मंजू चौधरी ने कहा कि तीन दिवसीय अन्तर्महाविद्यालयी रोवर्स-रेंजर्स समागम में छात्रों को गांठबंधन, रेंट निर्माण, वी०पी० सिवस प्रतियोगिता, ध्वज शिष्टाचार, गांठ तथा बंधन प्रतियोगिता, फायर फाइटिंग, प्राथमिक चिकित्सा, भोजन व्यवस्था, पोस्टर प्रतियोगिता, झांकी प्रतियोगिता (चलमूक झांकियाँ), कैम्प फायर एवं नाटक प्रतियोगिता में सर्वोत्कृष्ट रोवर्स-रेंजर्स का चयन किया। इस अवसर पर निर्णायक के रूप में मौजूद अभिषेक सक्सेना, सचिन सक्सेना, एवं सचिन पटेल ने पूरी मुस्तैदी से प्रतियोगिताओं का निर्णय किया। सहायक प्रादेशिक संगठन आयुक्त मुरादाबाद मण्डल सितारा त्यागी ने तीन दिवसीय रोवर्स-रेंजर्स समागम



में बतौर मुख्य अतिथि की हैसियत से बोलते हुए कहा कि रोवर्स-रेंजर्स अनुशासित युवा होते हैं। अनुशासन का पाठ विद्यार्थियों से हम सीखते हैं, वह सारे जीवन हमें अपने लक्ष्यों की पूर्ति में सहायक होता है। संचालन रोवर्स रेंजर्स समागम के आयोजन सचिव डॉ० अवतार दीक्षित ने किया एवं धन्यवाद ज्ञापित समागम के संयोजक डॉ० अब्दुल लतीफ ने किया। इस अवसर पर राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय बीसलपुर (पीलीभीत) के रोवर्स लीडर डॉ० महेश बाबू एवं रेंजर्स लीडर डॉ० दरखा अजहर सहित महाविद्यालय के प्रो० इन्दुभूषण महापात्र, डॉ० नीलिमा सिंह, डॉ० हेमन्त कुमार, डॉ० नीत बिहारी लाल, डॉ० वन्दना राठौर, डॉ० शिवओम शर्मा, डॉ०के० सिंह, श्रीमती शैफाली और गिरीश बाबू आदि उपस्थित रहे।

## शतिर इनामिया आई घायल



# रोवर्स-रेंजर्स ने दिखाई प्रतिभा

राजकीय महाविद्यालय में तीन दिवसीय समागम का आयोजन

संवाद न्यूज एजेंसी

बिलासपुर। स्काउट-गाइड सहायक प्रादेशिक संगठन आयुक्त मुरादाबाद मंडल सितारा त्यागी ने कहा है कि रोवर्स रेंजर्स का मुख्य उद्देश्य ही सेवा भाव होता है।

मुख्य अतिथि संगठन आयुक्त रविवार को राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में एमजेपी रुहेलखंड विश्वविद्यालय बरेली के अन्तर्महाविद्यालयी रोवर्स-रेंजर्स के तीन दिवसीय समागम के दूसरे दिन कार्यक्रम को संबोधित कर रहीं थीं।

तमाम महाविद्यालयों से आए रोवर्स-रेंजर्स ने ध्वज शिष्टाचार, गांठ तथा बंधन आदि प्रतियोगिताओं में भाग लिया। निर्णायक मंडल ने टैंट निर्माण, पोस्टर प्रतियोगिता, झांकी, प्राथमिक चिकित्सा, फाइटिंग आदि को सर्वोत्तम



रोवर्स-रेंजर्स समागम में प्राथमिक उपचार का अभ्यास करतीं प्रतिभागी। संवाद

माना। संचालन डॉ. अब्दुल लतीफ ने किया। इस मौके पर डॉ. अवतार दीक्षित, डॉ. कंचन कनौजिया, अभिषेक पांडेय, सचिन सक्सेना, डॉ.

महेश बाबू, डॉ. दरखा अजहर, डॉ. आई बी महापात्रा, डॉ. नीलिमा सिंह, डॉ. हेमन्त सिंह, डॉ. शिवओम शर्मा, आदि ने विचार व्यक्त किए।



# समाज को बदलने की कोशिश करें

## बिलासपुर में तीन दिवसीय रोवर्स रेंजर्स समागम का समापन, दिए पुरस्कार

अमर भारती संवाददाता

**बिलासपुर:** क्षेत्र के कुआंखेड़ा स्थित राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में आयोजित तीन दिवसीय अन्तर्महाविद्यालयी रोवर्स रेंजर्स समागम का सोमवार शाम को समापन हो गया। इस अवसर पर समागम में तीनों दिन हुई विभिन्न प्रतियोगिताओं व गतिविधियों के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया।

समापन समारोह में भाजपा जिलाध्यक्ष अभय गुप्ता बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। उन्होंने रोवर्स रेंजर्स से बातचीत की तथा उनके अनुभवों को भी सुना। अपने संबोधन में उन्होंने युवाओं को वास्तविकता के धरातल पर जीने की सीख दी। कहा कि भाषण देने से न हकीकत बदलती है और न ही समाज को बदला जा सकता है। युवा अपने जीवन में वास्तविक सच्चाईयों को साहस के साथ स्वीकार करते हुए अपना व समाज का भला करें और राष्ट्र निर्माण में सही भूमिका निभाएं। प्राचार्य प्रो.आरपी यादव ने अपने संबोधन में कहा कि समागम के उद्देश्य के प्रति रोवर्स रेंजर्स हमेशा जागरूक रहेंगे,



वह ऐसी कामना करते हैं। इससे पूर्व मुख्य अतिथि ने दीप प्रज्वलित कर समापन समारोह की शुरुआत की। प्राचार्य ने उन्हें सम्मान व स्मृति चिन्ह प्रदान किए। इस अवसर पर कुछ रंगारंग कार्यक्रमों की भी प्रस्तुति हुई। सहायक प्रादेशिक संगठन आयुक्त

सितारा त्यागी ने समागम के बारे में विस्तार से बताते हुए अनुशासन की भावना पर प्रकाश डाला। समागम के संयोजक डॉ.अब्दुल लतीफ ने तीन दिनों में रोवर्स रेंजर्स द्वारा प्राप्त किए गए अनुभवों की बानगी प्रस्तुत की। आयोजन सचिव डॉ.अवतार दीक्षित

ने सबका धन्यवाद ज्ञापित किया। इस मौके पर डॉ.महेश बाबू, डॉ.दरखशा अजहर, डॉ.आईबी महापात्रा, डॉ. नीलिमा सिंह, डॉ.वंदना राठौर, डॉ. एनबी लाल, डॉ.शिवओम शर्मा, डॉ. डीके सिंह, डॉ.हेमंत कुमार, शैफाली, गिरीश बाबू आदि मौजूद रहे।

# रोवर्स रेंजर्स बनें राष्ट्र निर्माण में सहायक : सितारा

## बिलासपुर डिग्री कॉलेज में अन्तर्महाविद्यालयी रोवर्स रेंजर्स समागम के दूसरे दिन किया विभिन्न गतिविधियों का संचालन

अमर भारती संवाददाता

**बिलासपुर:** क्षेत्र के कुआंखेड़ा स्थित राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में आयोजित तीन दिवसीय अन्तर्महाविद्यालयी रोवर्स रेंजर्स समागम में दूसरे दिन भी विभिन्न गतिविधियां तथा प्रतियोगिताएं हुईं। मुख्य अतिथि ने कहा कि रोवर्स रेंजर्स राष्ट्र निर्माण में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएं।

एमजेपी रूहेलखंड विश्वविद्यालय से सम्बद्ध कई जिलों के महाविद्यालयों से जुड़े रोवर्स रेंजर्स स्थानीय डिग्री कॉलेज परिसर में रविवार सवेरे दूसरे दिन फिर जुटे। यहां कॉलेज के प्राचार्य प्रो.आरपी यादव ने दीप प्रज्वलन कर कार्य म की शुरुआत की। रोवर्स रेंजर्स ने विभिन्न गतिविधियां संचालित करते हुए प्रशिक्षकों ने नई बातें सीखीं। आपस में अनुभव व कार्य साझा किए तथा प्रतियोगिताओं में भी भाग लिए। गांठ, टेंट, भोजन, पोस्टर, झांकी, कैप फायर, नाटक



शिविर में निर्माण दिखाते प्रतिभागी।

आदि से संबंधित प्रतिस्पर्धाओं में प्रतिभागियों का काफी उत्साह रहा। बाद में सभागार में आयोजित कार्यक्रमों में भी प्रतिभागी युवाओं ने अपनी अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। यहां उन्हें सम्बोधित करते हुए आज की मुख्य अतिथि बनाई गई

सहायक प्रादेशिक संगठन आयुक्त सितारा देवी ने रोवर्स रेंजर्स को जीवन में अनुशासन का महत्व बताया तथा राष्ट्र निर्माण में सहायक बनने का आग्रह किया। अंत में डॉ.अवतार दीक्षित ने धन्यवाद ज्ञापित किया। संयोजक डॉ. अब्दुल



रोवर्स रेंजर्स समागम में अभिनव करती छात्रा।

लतीफ ने बताया कि समागम में रात दस बजे तक विभिन्न कार्य म व प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी। बाहर से आए निर्णायकों कंचन कनौजिया, अभिषेक पांडेय, सचिन सक्सेना, सचिन पटेल, मंजू चौधरी, डॉ. महेश बाबू व

डॉ. दरखशा अजहर को विजेताओं के चयन की जिम्मेदारी दी गई है। व्यवस्थाओं में डॉ. आईबी महापात्रा, डॉ. नीलिमा सिंह, डॉ. हेमंत कुमार, डॉ. एनबी लाल, डॉ. डीके सिंह, डॉ. शिवओम शर्मा, शैफाली, गिरीश बाबू आदि शामिल रहे।

अमर भारती



